

здание за митница и единъ ханъ; на турска страна една кула за карауленъ домъ и едно здание за митница.

Още на 20-о число, когато събранитѣ при Княжевацъ сръбски войски щѣха да заминуватъ за границата, тѣхнитѣ погранични стражари — пандури — заблагоразсѣдили да подпалятъ турската митница и карауленъ домъ, та когато четата пристигна тамъ (на Пандирало), завари само тѣхнитѣ огорѣли останки. Расправяха и хваляха се тамъ ханджията и двама пандури, какъ тѣ на 20-ий заранѣта, като получили чрѣзъ единъ конникъ извѣстие за обявлението на войната и за пристиганието на своитѣ войски, веднага пристрѣлили двама турски заптии и турския митарственъ чиновникъ и запалили турскитѣ здания. Турцитѣ нѣмали хаберъ за обявлението на войната, и по причина на това че отъ напрѣдъ си живѣли по комшийски съ сръбскитѣ погранични пандури, и него день съвсѣмъ безгрижно и не вѣоржени се навъртали около митницата и кулата. Около 7 часа заранѣта, когато на сръбскитѣ пандури извѣстили за обявлението на войната, тѣ безъ да обадятъ на комшиитѣ си, нападнали ги хайдушки, убили двама заптии и митарствения чиновникъ вѣнъ отъ караулния домъ. Другитѣ трима заптии успѣли да избѣгатъ въ кулата и да се заключатъ тамъ. Отъ кулата, прѣзъ бойницитѣ (мазгали) почнали и тѣ да стрѣлятъ върху пандуритѣ и наранили двама отъ тѣхъ. Пандуритѣ, като видѣли че нищо вече немогътъ направи на заптиитѣ въ кулата запалили най-напрѣдъ турската митница, а по послѣ и конюшната задъ кулата гдѣто били конетѣ на заптиитѣ. Тогава послѣднитѣ се предали, но пандуритѣ искали пакъ да ги застрѣлятъ. Само личното познанство и голѣмитѣ молби на заптиитѣ умилостили злобнитѣ пандури да оставятъ живи плѣнницитѣ си. Слѣдъ това пандуритѣ запалили и самата кула.

Когато бога на войната се обърна съ гърба си къмъ сръбитѣ, и турцитѣ навлязоха вече въ Сърбия, тѣ нигдѣ никакво село или градъ или отдѣлно здание, което имъ паднеше на ржка не оставяха здрави. Всичко предаваха на огъня. Сжщо тѣй и нещадаха твърдѣ плѣнницитѣ си, които имъ се паднеше живъ въ ржцѣтѣ, и рѣдко оставяха нѣкого безъ да го застрѣлятъ или най-малко по измъчатъ. Наистина,